舊約書卷選讀:士十三15~23



!**力** (1)

選釋:畢竟,能得兒子是值得快樂的事,瑪娜亞要求款待神的使者,但第 16節卻再次揭示瑪娜亞靈性的遲鈍,神的使者拒絕接受他的款待, 因為同枱吃飯代表認同和團契,但瑪娜亞夫婦的靈性光景(甚至整 個以色列的情況)卻不配與神坐席。神的使者指出瑪娜亞應向神獻 祭,但他卻仍愚昧地詢問使者的姓名,彷彿他仍不知道不育的婦人 生子無疑就是神的作為。當瑪娜亞夫婦眼見神悅納了他們的祭物, 瑪娜亞才恍然大悟,肯定那是神的使者,甚至他認為自己是親眼看 見神,於是也立即驚恐起來,因為沒有人能親眼見過神而仍得以存 活。他的妻子卻比他清醒得多,知道他們必不致於死,因為是神的 使者主動向他們顯現,神也悅納了他們的祭物,更重要的是,神的 計劃有賴他們存活才能實現。

反省: 對神的知識必然影響我們對人生際遇的解讀。怎樣才能正確地認識

神,以致能正確地解讀人生的際遇呢?

代禱:《代禱的邀約》—— 牧者及課程

經文回顧



思想: 總結這一週的經文默想,我們領會了些什麼呢?

省察: 仔細地回顧過去一週的生活,獻上感謝、認罪,看看有多少有待處

理的人際關係和事情,並作出計劃,付諸實行。

代禱:《代禱的邀約》——個別肢體需要

立志: 為下週的生活立定志向(必須配合全年的目標),明天在崇拜裏以

心志卡或小錢作為立志的記號獻給神



靈修默想網上版可瀏覽 https://devotion.wkphc.org/

本週靈修默想經文

2015年1月4日~1月5日(聖誕期) 2015年1月6日~1月10日(主顯期)

聖誕期:至高之處榮耀歸與神,地上平安歸與祂所喜悅的人



【聖誕期是聖誕節起的一段短時期,目的是讓信徒對主耶穌降生的意義,有較深入的沉思。禮儀 用色為白色,代表純潔、光明、希望。】

福音書:約-14~18

週日骨

淺釋:「道成了肉身,住在我們中間…」(約一14)這樣的一種講法顯然衝擊著當時人們對至高無上的神的理解。因當時人受希臘哲學的影響,普遍均認為肉體是代表著有限、軟弱和敗壞的;至高無上的神理所當然地不會與有限、軟弱和敗壞的人直接聯繫。然而,《約翰福音》的作者卻指出那創天造地的「道」竟成為了肉身(the Word became flesh, ESV),並與人同住。「住」在原文中有「搭建帳棚來居住」(to live or camp in a tent)的意思,但這並不表示那成為了肉身的道只是在世界暫時居住;反之,這表達是在和應著舊約的會幕(the tabernacle)傳統,即表示基督降世其實就如舊約神藉會幕與人同在般,但卻是更具體和真實的一種展現。

「充充滿滿的有恩典有真理」基督降世不單是要讓人知道上主是 以慈愛待人的(有恩典),更是要透過基督來揭示人的本性與命 運(有真理),好讓人從而能藉著跟隨基督來認識關乎人本性與 命運的真理。

反省:基督降生不單是要讓我們知道上主是以慈愛待人的上主,更是叫我們要透過跟隨基督,學習真理。弟兄姊妹,在這新一年的開始,請具體地立志,叫你能更努力地研讀聖經、更深地認識基督、更委身地學習和實踐真理的教導。

代禱:《代禱的邀約》—— 天國拓展



> 這段經文記載以色列民喜樂地歸回故土的事,先知在此帶來安慰和 盼望的信息。這次被擄回歸,有如另一次出埃及的旅程。在這旅程 中,當中有瞎子、瘸子、孕婦和產婦,神沒有忽略這些軟弱無助的 人,祂也照顧他們的需要,使他們前面的路變為坦途。跟著,先知 以父與子、牧羊人與羊的比喻,來強調神與祂子民特別和密切的關 係。長子在家庭中有特別的地位,也是家產的繼承人;不過,這種 特別的關係,不是應有的權利,乃是出於神的恩賜。神救贖祂的子 民,並賜下豐富的恩惠,這恩惠反映於田地的出產和畜牧中,神的 子民因而不再有悲哀愁煩。先知要指出,神在掌管一切,不論神的 子民的光景如何,當回顧過去的歷史、檢視現在和面向未來,仍要 確信這一切都在神的手中。

反省: 耶利米先知縱然活在一個沒有盼望的世代,但他忠心傳盼望的信息。神對祂子民的愛,不因人的悖逆而改變,這就是盼望的根基;而這也是出於神無條件的恩典,神掌管著一切。迎接新的一年,讓我們常存盼望,抓緊神不變的愛,並確信祂在掌管一切。

代禱:《代禱的激約》—— 中國計會及教會

新約書卷選讀:雅一19~20

圖二 🕆

淺釋: 雅各以一位智者的身分來勸說人要快快地聽和慢慢地說。有智慧的人都是用心聆聽的人,一方面指他們會聆聽神的話,但也可以說是聆聽別人的說話,以能作出恰當的回應。同時有智慧的人也會謹慎自己的言語。這正正呼應著舊約的智者在箴言中的教導:「多言多語,難免有過;禁止嘴脣,是有智慧。」(箴十19)、「謹守口的,得保生命;大張嘴的,必致敗亡。」(箴十三3)。而人說話的急促,有時是因為說話者受到自己暴怒的情緒所影響,以至口不擇言,口說了愚昧的話。故此,雅各教會人說話不要急速,以免自己的情緒倒過來控制自己的言語。

而神的義在這裏可以解作神所贊同的公義行動。當人被怒氣所充滿 而說出具破壞性的說話時,人會自以為神而說話,但其實這卻不合 乎神所要求的行事說話標準。

反省: 雅各對於人說話聆聽的生活節奏有著清楚的教導,我們能否活出這樣的生活節奏呢?有什麼會阻止我們活出這樣的生活節奏呢?我們若能活出這樣的生活節奏,有什麼的好處呢?

代禱:《代禱的邀約》—— 香港社會及教會

詩篇:詩一四七12~20

週三



淺釋: 12至20節是詩篇147篇的第三部分,背景是以色列人被據回歸後向神發出的讚美。這是一首新的讚美詩,讚美神在歷史中及大自然中的作為。詩人讚美耶和華,因為耶和華在歷史中彰顯祂的大能,拯救以色列民離開埃及為奴之地,又與他們立約,應許作以色列民的主。13節堅固了你的門門——雖是指尼希米建立耶路撒冷的圍牆,然而詩人卻歸因與耶和華的拯救。上帝的靈也藉大自然為人類預備了救恩,祂給以色列民麥子、降雪、撒霜。但這些看來是破壞性的自然現象,卻是受控於神的命令。耶和華將道指示雅各,又把祂的自然現象,卻是受控於神的命令。耶和華將道指示雅各,又把祂的律例、典章指示以色列,因為他們是耶和華的選民。縱然神恩處處,詩人再次提醒以色列百姓,耶和華神對人的恩典,需要人抱著信心及盼望去回應及服從。

反省: 上主厚賜各樣的恩典給祂所愛的世人,人需要以信心回應才能得享 祂所賜的福分。讓我們在新的一年立下志向,時刻省察上主在世及 在我們身上的種種作為,向祂獻上不住的讚美。

代禱:《代禱的激約》—— 兒童及少年團契

新約經卷:弗一3~14

週四

淺釋: 在原文中,這整段經文是同一句句子,是一句讚美上帝的頌詞。第4~14節的經文都是在闡述父神在基督裏曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣,包括蒙揀選、得兒子的名子、得救贖及赦罪、知道祂旨意的奧秘、得基業、得聖靈為印記等。父神旨意的奧秘,就是萬物在終末的時候在耶穌基督裏「同歸於一」——耶穌基督的救贖不單是拯救人類,更要更新一切受造之物。進化論的「物競天擇、適者生存」形容的並不是真理,而是一個墮落了的世界的秩序;在基督裏,宇宙的秩序要更新,天地萬物都要歸入基督的統管之下,彼此合一相和。11節「得了基業」是指「成了基業」,信徒如同舊約的選民一樣,都成了上帝自己的產業。

反省: 你體會到多少在這段經文中提及的屬靈福氣呢?你有沒有因此向上 帝發出由衷的頌讚呢?信主多年的你,又會否失卻了對基督救恩的 熱誠、忘卻上帝曾給予你的恩典呢?

代禱:《代禱的邀約》—— 青年及長者團契